

上百万次上门服务,2.4万户家庭受益——

照护保险,让失能人员过上体面生活

“这两个丫头把我服侍得好呢,从头到脚帮我收拾。”5日上午9点半,来自阳光邻鹿的两名照护服务人员来到王建疆家中,先帮他洗好澡,再刮胡子、剪指甲,“多亏了政府的好政策,我才能有这福气。”

今年已经80岁的王建疆曾去新疆支边,和妻子龚杏芳也是在那儿相识结婚。1986年,二人带着孩子们回到南通,在八一毛纺厂工作。退休后,两个人都有退休工资,本来日子过得还算可以。2012年,王建疆开始出现行走不便等问题,最终被确诊为帕金森综合征,“几乎一直在住院,光是第

四人民医院就前后住了9次。”龚杏芳说,老王每个月吃药就要花两三千块,“有治疗帕金森的药,他老咳嗽、心脏也不好,都得吃药,但吃了也没有什么改善。”

一开始在医院陪护、在家洗衣做饭,虽然辛苦,这些龚杏芳都能扛下来,“后来他的情况越来越严重,尤其是腰,坐的时间长了都疼,更别提站着和走路了。”龚杏芳说,孩子们都不一起住,老王要洗澡、理发什么的,自己一个人根本弄不动。

“前年底,听说了照护保险,我们就去申请了。”龚杏芳说,没几天就批下来了,第二次也认定了重度失能,每天有

15块的补贴。从去年初开始,每周三、周六都有两名服务人员上门,提供洗澡、剃须、理发等服务,“每周只要自己再出5块钱,但是我轻松了很多。”

为了方便照料卧床、行走不便的老王,他们还向太美健康养老服务公司申请了辅具租赁,租了照护床、轮椅、自行车等器具,也以补贴价购买纸尿裤,“5袋纸尿裤只要45块钱,外面买1袋就要45块。”龚杏芳说,考虑到她是一个人照顾老王,年纪也不小了,太美公司会让上门服务的姑娘们带过来,省得她跑去买。

王建疆是退伍老兵,也是有着50多

年党龄的老党员,龚杏芳曾是主动申请并发动60多人支援新疆建设的上海知青,二人都为国家富强默默奉献了一生。但他们并不居功,反而对党和政府给予的些许关心满是感恩,之前崇川区委党校送慰问金的信封二老都留着,今年初还做了三面锦旗送给医保局、照护服务公司,“他们都老照顾我们的,想用这样的方式表达我们感谢的心意。”说到这里,二老都湿了眼眶。

在全市,已有2.4万户家庭因为照护保险的加入松了口气,上百万次的上门服务,也让失能人员更体面地生活着。

本报记者 何家玉

发现侵害未成年人案件强制报告 我市召开联席会议交流落实举措

本报讯(通讯员陆晓妹 记者何家玉 实习生杨晨)今年5月,最高检、国监委、教育部、公安部等9部门联合印发《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见》。6日,市检察院召开落实侵害未成年人案件强制报告制度成员单位首次联席会议,就如何在未成年人保护工作中落实好该制度展开座谈交流。

近年来,我市侵害未成年人案件有所上升。2019年,全市检察机关共批捕侵害未成年人犯罪嫌疑人107人、起诉180人,同比分别上升27.4%和20%,其中性侵未成年人案件呈高发态势,网络犯罪不断增多,涉校犯罪也引发广泛关注。

“此前,刑事诉讼法、执业医师法、未成年人保护法等法律法规也有相关规定,如果发现侵害或者疑似侵害未成年人的情况,要及时报告,但其强制力不够,责任也不够明确。”市检察院第八检察部主任徐瑾介绍说,涉及未成年人的案件查办普遍存在预防难、发现难、惩处难的问题,为此九部门联合印发了意见,要求行使公权力的各类组织及法律规定的公职人员,密切接触未成年人的各类组织及其从业人员,在工作中发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害以及面临不法侵害危险的,应该立即向公安机关报案或举报,“否则将被处以行政、党纪处分,甚至追究刑事责任。”

下一步,市检察院将与市委政法委、市监委及教育、公安、民政、司法、卫健委、团市委、妇联等部门通力协作,加大宣传力度,共同落实强制报告制度,在信息上互通,在工作上互鉴,齐抓共管,各司其职,共同为未成年人健康成长筑起坚实的“防护网”。

推进家政服务业诚信建设

3206名从业人员建立信用档案

本报讯(记者刘璐)昨天下午,市商务局联合市家庭服务协会,共同举办全市家政服务行业诚信体系推进会。记者从会上了解到,我市积极发挥已建立的南通家政信用平台的作用,共同推进我市家政服务向职业化培训、规范化管理、品牌化推进、企业化运作、社会化服务的方向健康发展,目前777人已达成“人证合一”,3206名从业人员已建立信用档案。

围绕“六稳六保”,我市开展“南通市家政行业提质扩容行动”,建立南通市家庭服务业信用平台,开展家政职业技能培训,建立家政有形市场,为全市家庭服务企业搭建发展平台,为政府、企业和百万家庭搭建对接桥梁。我市家政服务信用平台上线后,实现所有家政服务可查、可评、可追溯,家政企业“一企一证一码”持证经营,服务人员“一人一卡一码”持卡上岗,进一步规范了企业行为。数据显示,目前入驻平台家政企业有85家,企业在线信用档案已建立,将服务与信用挂钩,有效管理从业人员行为,实现百姓放心消费、敢消费。

下一步,市商务局将把家政诚信体系建设落到实处,联动各职能部门、家政企业、行业协会推动我市家政服务业快速、健康、有序发展。一方面,推动平台功能再扩大、覆盖范围更广泛,实行星级评定制度;根据南通家政服务行业的标准和规范,引入第三方机构对家政企业的服务质量进行评价认证。另一方面,加快信用信息数据互联互通,为我市家政服务市场信用监管提供支撑,充分利用信用平台实现线上线下融合发展的新跨越。

安全从“头”开始

市区开展骑车戴盔路面集中宣传

本报讯(记者张亮)9月1日起,南通市行政区域内驾驶电动自行车未按规定佩戴安全头盔将受到处罚。市政府相关通告发布后,昨天,市公安局交警支队各路面大队民警与市公安机关、市交警支队机关增援民警在市区执勤路口、路段开展骑乘电动车佩戴安全头盔集中宣传活动,向过往骑乘人员发放宣传单页,提醒骑乘人员遵守通告要求,尽早佩戴头盔,安全一路相随。

本月3日,《南通市人民政府关于驾驶电动自行车佩戴安全头盔的通告》通过政府网站对外发布,明确9月1日起在本市行政区域内驾驶、乘坐电动自行车人员应当按照规定佩戴安全头盔。9月1日起,电动自行车驾驶人员未按照规定佩戴安全头盔的,由公安机关交通管理部门按照《江苏省电动自行车管理条例》第四十一条之规定,处警告或者二十元以上五十元以下罚款。

启东城区 拆除53处占道亭棚

本报讯(记者黄海)记者昨天从启东市城管局获悉,启东城区亭棚整治进展顺利,截至目前,城区已拆除53处亭棚。

书报亭、牛奶亭等作为特殊的文化符号,承载了一代人共同的城市回忆。但随着电子网络的普及、物流配送的便捷,亭棚的初始功能日益衰弱,而且现有的亭棚大多设置在人行道上,不仅阻碍交通,而且影响市容。

为确保顺利拆除,启东城管部门前期对占道亭棚做了深入调查摸底,研究制定专项整治具体实施方案。7月30日,有关部门对江海路长江路口东南侧、民胜路医药公司东南侧、河南路团结闸路口南侧3处亭棚强制拆除。文书送达亭棚拆除前,城管执法人员现场开具法律文书,在相关部门的见证下,确保法律程序完整;棚内物品清点拆除前,在公证处等部门的见证下,对棚内物品进行清点装袋,并保证全过程录像;工作人员现场沟通,消除当事人的抵触情绪,化解矛盾。拆除行动从早上8点开始,一直持续到下午1点多,所有工作人员在骄阳下坚守岗位。

海门推进 食安示范城市创建

本报讯(记者陈静 通讯员张建平 沈丹)记者昨天从海门方面获悉,今年以来,海门区市场监督管理局积极推进省级食安示范城市创建,多措并举守护市民“舌尖安全”。

海门区市场监督管理局加强食品生产经营环节监管,加大食品生产许可监督评审和食品小作坊综合治理力度,深化农贸市场快速检测建设工作,有效净化了食品安全环境。目前,农村集体聚餐一条龙和学校食堂推行食品安全责任险已实现100%,全区150个学校食堂实施明厨亮灶率100%;城区签约餐厨废弃物产生单位315家,签约率达81%,日均收集处置餐厨废弃物26吨;推行食用农产品合格证制度,已出具蔬菜、水果、禽蛋等食用农产品合格证6.5万张。

与此同时,加强执法检查。上半年,共检查餐饮服务主体和食品生产企业4788家次,督促办理食品经营许可936户,对食品生产企业风险分级检查96次,完成食品销售风险分级2913户,餐饮服务量化分级2570户。查处各类食品安全案件28件,罚没款合计62.7万元,向公安部门移送食品犯罪案件4起,抓获犯罪嫌疑人26人,检察院起诉食品犯罪嫌疑人13人。



聚焦更高水平 全域创建全国文明城市

昨天,部分通大附中学生在市区新建路参加“垃圾不落地 南通更美丽”志愿服务活动。孩子们捡拾垃圾、清除小广告,用实际行动倡导文明新风。

记者 许丛军摄

还在乱停电动车?小心被罚款、清拖

工农路(人民路至崇川大桥段)一天清拖了56辆车

本报讯(记者张亮 通讯员袁杰)还在乱停电动车吗?小心被罚款、清拖!5日,市交警一大队联合城管部门对市区工农路(人民路至崇川大桥路段)乱停乱放的电动车进行了清拖。被清拖车辆集中停放至通甲路18号,骑车人凭地面留下的通知单取车。此次集中行动是坚决治理乱停乱放集中行动的一项举措,共清拖电动车56辆,现场开出处罚单5张,警告车主200多人次。

大道至美,路畅人安。市区工农路北段的改造成果,相信市民朋友有目共睹。路面“白改黑”,变宽变平整,周边环境也提档升级,焕发出新的城市魅力。为保持工农路的颜值,提升城市形象,杜绝机动车、非机动车乱停乱放现象,辖区市交警一大队也费了一番心思。工农路是南通主城区南北

走向大动脉,周边商家店家多,人流量大,停车需求多,管理难度也较大。交警一大队在政府相关部门的组织和大力支持下,秉持为民理念,全力攻坚克难,在前期会商中明确标准,坚持大力宣传、严格执法、严防乱象,得到了城管、住建等多个部门的大力支持,为工农路管理工作开展奠定了基础。

文明停车,看似不起眼的小事,却能直观反映一座城市的文明程度。交警一大队在工农路沿线一方面征集停车位施划意见,一方面对乱停的车辆进行告知,将告知书送达每辆乱停乱放车辆。根据群众意见,一大队铲除了30多个占道停车位,真正做到还路于民,在不影响通行的沿街店铺门口增设了300多个机动车停车位,同时在相关位置施划了非机动车停车位。交警介绍,此次集中清拖的56辆

电动车,大多停在商家门口、消防通道、盲道等不适合停车的地点。违停人员在场的,根据相关法律法规,现场处以罚款20元。人员不在现场的,留下告知单后,车辆先行清拖至停车场。“明明一旁就有施划好的地面停车位,偏偏停在其他妨碍通行的地点,这类违停车辆是我们处罚、清拖的重点。”民警提醒广大市民,非机动车停放应首先寻找画有蓝色框的地面停车位,按照停车位内施划的箭头方向顺序停放。在未找到停车位的情况下,整齐停放在不妨碍车辆和人员通行的地点。

“对违停车辆予以处罚、清拖不是目的,广大电动车驾驶人应尽快养成文明有序停车的习惯。”警方表示,将常态化对违停的非机动车进行清拖,希望市民朋友自觉停车入位,共护城市靓丽容颜。

“志愿服务”主题公益广告

为留守儿童的健康成长 撑起一片蓝天

学习雷锋 奉献他人 提升自己